АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ        МБОУ  АЛЕКСЕЕВСКАЯ  СОШ № 9
Общая характеристика независимой оценки качества образовательной деятельности образовательной  организации.
Независимая оценка качества образовательной деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность (далее НОКО), осуществляется в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации (статья 95.2 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»; дополнения в 273-ФЗ внесены в соответствии с приказом № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»).
В рамках независимой оценки исследовалось качество образовательной деятельности образовательной  организации МБОУ  Алексеевская  СОШ № 9 (далее ОО).

Независимая
оценка
 проводилась  в соответствии с Положением о  проведении НОКО на территории Курагинского района, утвержденное приказом № 224 от 23.09.2016г. управления образования администрации Курагинского района.

Оценивались открытость и доступность информации об ОО в т.ч. качество информирования через Интернет-сайт; комфортность на территории и внутри зданий ОО; доброжелательность, вежливость и компетентность сотрудников ОО; удовлетворенность качеством образовательной деятельности ОО. (методики утверждены Общественным советом, протокол №3 от 10.10.2016 г.)
В соответствии с решением Общественного совета (№ 2 от 23.09.2016 года) НОКО в 2016 году была проведена в ОО (МБОУ Алексеевская СОШ № 9) в период с 01.12.2016 г. по 23.12.2016г.
Цели и задачи проведения НОКО.

Цели реализации НОКО:

Провести независимую оценку качества деятельности  ОО с целью улучшения информированности потребителей о качестве образовательных услуг и  предоставления участникам отношений в сфере образования соответствующей информации для выявления положительных тенденций  в развитии  образовательной организации, определения рисков и путей их минимизации.

Проведение НОКО включало решение следующих задач:
- Оценить качество образовательной деятельности ОО, касающейся открытости и доступности информации об образовательной организации;

- Оценить качество образовательной деятельности ОО,  касающейся комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.

- Определить соответствие предоставляемого образования потребностям потребителей, в интересах которых осуществляется образовательная деятельность.

- Сформировать 
предложения
по
повышению
качества
работы ОО.
Методика и инструментарий исследования.

В задачу проведения НОКО входило получение разнообразной информации об ОО.  НОКО как исследование включала в себя совокупность методов социологического исследования и пакет разработанных инструментов, которые позволили получить информацию комплексно.

В рамках  НОКО ОО было проведено:

- Анкетирование  79  респондентов:   47 (89%) родителей; 18 (90%) обучающихся старше 14 лет, 14 (93%) педагогов    -  для  выявления  позиций, мнений потребителей о качестве предоставляемых услуг ОО;
- Контент-анализ информации на сайте ОО.
Период проведения исследования 
- Оценка сайта ОО была проведена в период с 01  декабря  по 16 декабря   2016 года.
- Оценка качества работы по другим критериям – в период с 19 декабря  по 23 декабря  2016 года.
- Исследование работы образовательной организации и ее электронного представительства проводилось командой экспертов  в количестве 5 человек.

В результате исследования обнаружены, оценены и представлены в следующих разделах основные параметры качества образовательной деятельности ОО.
Оценка ОО по критерию открытости и доступности информации.
Независимая оценка качества  организации информирования потребителей  через сайт ОО  проводилась на основании  критериев клиентоориентированности  содержания Интернет-ресурса. 

Концепция создания единой государственной информационной системы в сфере образования, утвержденная приказом Министерства  образования и науки РФ,  Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. N 785, предполагает повышение роли Интернет-представительств образовательных организаций в развитии эффективности взаимодействия между организациями и потребителями образовательных услуг. Интернет-сайты ОО должны служить площадкой для вовлечения потребителей в процесс наблюдения за процессами,  происходящими в образовании,  позволять  наладить взаимодействие с потребителями услуг, ориентироваться на их запросы и пожелания, убедить их в высокой репутации ОО и качестве предоставляемых услуг. 

Исходя из вышеизложенного,  оценка сайта ОО осуществлялась по следующим  параметрам:

- Полнота и актуальность информации об организации, размещенной на официальном сайте организации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

- Наличие на официальном сайте организации в сети Интернет сведений о педагогических работниках организации;

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг;

- Доступность сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг.

Исследование интернет-сайта ОО осуществлялось  методом сплошного просмотра содержимого страниц web-ресурса (скрининг наличия)  с выявлением и фиксацией признаков наличия соответствующих текстов (контент-анализ), качества их содержания, удобства доступа к текстам для посетителя Интернет-сайта.

По первому блоку отмечается, что  в ОО представлена практически вся следующая информация:

- Полный почтовый адрес ОО (субъект РФ, муниципальное образование, населенный пункт, улица, номер дома, почтовый индекс;
- Информация об Учредителе (наименование, ФИО руководителя, телефон, электронный и почтовый адреса, ссылка на сайт учредителя;
-  Устав ОО с копией титульного листа;

-  Копия лицензии с приложением;

-  Копия свидетельства о государственной аккредитации с приложениями;

-  Правила внутреннего распорядка обучающихся;

-  Правила внутреннего трудового распорядка;

-  Соответствие формата представления информации на сайте организации приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки №785 от 29.05.2014 г.;

-  Информационная оперативность (обновление не реже одного раза в месяц).

Основной информационный дефицит: 

- отсутствие плана финансово-хозяйственной деятельности ОО;

- отсутствие образовательной программы по уровню  основного, общего и среднего общего образования для 7-9 классов, 10-11 классов.
По второму  блоку отмечается, что  в ОО представлена практически вся следующая информация:

-  Информация о руководителе образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

-  Контактные телефоны;

-  Адрес электронной почты;

-  Информация о заместителях руководителя образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

-  Контактные телефоны;

-  Адрес электронной почты;

- Информация о персональном составе педагогических работников: фамилия, имя, отчество;
-  Указание уровня образования;

-  Квалификация;

-  Стаж работы;

-  Занимаемая должность (должности), преподаваемые дисциплины;

-  Наименование направления подготовки (или) специальности, данные о повышении квалификации (или) профессиональной переподготовке;

Основные информационные дефициты: 

-  отсутствие занимаемой должности у одного педагогического сотрудника;

-  отсутствие информации о персональном составе других категорий работников.
По третьему  блоку отмечается, что  в ОО представлена следующая информация:

-  Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по телефону.
-  Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по электронной почте.
Основной информационный дефицит: 

- доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг с помощью электронных сервисов.

В числе положительных результатов оценки пользовательской доступности и мобильности сайта (блок четвертый) можно отнести следующее:

-  Предоставление полной и точной информации, как по телефону, так и по электронной почте.

-  Соблюдение норм делового этикета.

-  Наличие в учреждении приёмных часов администрации учреждения.

Основной информационный дефицит: 

- отсутствие обратной связи - размещение информации о принятых решениях по итогам обращения граждан на сайте образовательной организации.
Выводы по результатам оценки сайта ОО:
Во время обследования не было зафиксировано технических сбоев и нарушений в работе Интернет-представительства организации. Обновление информации проводиться  не реже 1 раза в две недели. На сайте ОО недостаточно полно представлена информация.
Замечания: отсутствие на сайте ОО 

-   плана финансово-хозяйственной деятельности ОО; 

- отсутствие образовательной программы по уровню  основного общего, среднего общего образования для 7- 9классов, 10-11 классов.
-   информации о персональном составе других категорий работников;

- доступности взаимодействия с получателями образовательных услуг с помощью электронных сервисов;

-  отсутствие обратной связи - размещение информации о принятых решениях по итогам обращения граждан на сайте образовательной организации.

Рекомендации:

- предоставить  на сайте    информацию о принятых решениях по итогам обращения граждан;
- разместить на сайте образовательную  программу по уровню основного общего, среднего общего образования для 7-9 классов, 10-11 классов;
- обеспечить  возможность обратной связи пользователей с администрацией и педагогами ОО;
- привести в соответствие со штатным расписанием  сведения о персональном составе других категорий работников.

Оценка образовательной организации по критерию комфортности условий и доступности получения в  ОО услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Данный анализ  базируется на оценке:

- информации,  размещенной на сайте ОО;

- организации внешнего благоустройства здания и территории ОО;

- организации внутреннего благоустройства здания ОО.
Образовательная организация  МБОУ  Алексеевская СОШ № 9 (далее  ОО) находится в  деревянном одноэтажном здании, площадь которого 1252,5 кв.м. ОО имеет центральное отопление, люминесцентное освещение, холодное водоснабжение, канализацию. Проектная мощность здания рассчитана на 260 учащихся, в данное время обучается 94 человека.  Осуществляется подвоз 40 детей из  населенного пункта Новопокровка по утвержденному маршруту на школьном автобусе.  Документация ОО по организации подвоза обучающихся соответствует предъявляемым требованиям. Школа работает в режиме пятидневной недели.

В соответствии с требованием  пожарной безопасности в ОО оборудованы выходы, которые находятся в рабочем состоянии, и имеется необходимое количество средств пожаротушения.  В наличии действующая пожарная сигнализация и автоматическая система оповещения людей  при пожаре.  В ОО есть  дежурный,  в обязанности  которого входит вести запись всех  лиц, посещающих  учреждение,  и ограничивать доступ посторонним лицам. В образовательной организации  нет информационного стенда схемы безопасных маршрутов от ОО до места проживания обучающихся.
В ОО функционирует столовая на 30 посадочных мест. Горячим питанием охвачено 92 школьника (100%).   Из них за счет родительских средств  получает питание 20 чел (22%), за счет субвенций краевого финансирования -72 человека (78 %). Питание сбалансировано и соответствует возрасту детей и требованиям, предъявляемым к образовательной организации. В пищеблоке имеется необходимое  оборудование для приготовления пищи и хранения продуктов питания. 
Медицинский  кабинет в ОО отсутствует. С  КГУЗ «Районная ЦРБ» заключен договор  «Об оказании первой доврачебной помощи и проведении предварительных, периодических медицинских осмотров». Медосмотры учащихся проводятся 1 раз в год врачами районной поликлиники.  

Для организации учебно-воспитательного процесса имеются 10 оборудованных кабинетов:  3 кабинета начальных классов с ИКТ оборудованными местами для учителя,   кабинет логопеда.  В кабинетах по предметам учебного плана: русского языка и литературы, химии и биологии, географии и истории -    имеется компьютерная техника, оргтехника  для учителя и для учащихся.  В  кабинетах географии,  химии и  биологии, истории  имеются   лаборантские с наглядным и лабораторным оборудованием. В ОО оборудован кабинет физики и информатики: 7 компьютеров, 1 МФУ, 1 сканер, 1 принтер. Этой техники   для организации учебного процесса на уроках  информатики явно недостаточно. Для работы администрации используется 2 ноутбука (директор, педагог-организатор) и  компьютер с  МФУ, которые установлены  в кабинете секретаря школы. Всего в ОО 28 единиц компьютерной техники  (21  стационарный компьютер, 7 ноутбуков), что составляет примерно 1 компьютер на 4 учащихся.  В школе организована локальная сеть с выделенным сервером, в которую включены  учебные кабинеты, кроме  кабинетов географии, истории, химии и биологии,  русского языка и литературы. Скорость подключения Интернета  по факту составляет 59 кбит/с, что явно недостаточно для работы ОО.

В школьной  библиотеке имеется: 718 экземпляров учебников (8 шт. на 1 ребенка) и 315 единиц художественной литературы (3шт. на 1 учащегося), а также  132  мультимедийных пособия (цифровых образовательных ресурсов), установлен компьютер с выходом в сеть Интернет.  Методической и художественной литературой ОО обеспечено на достаточном уровне. 

Спортивный комплекс школы включает в себя спортивный игровой зал площадью 150 кв.м,  школьный стадион с площадками для игры в баскетбол, футбол, имеются беговая дорожка, сектор для прыжков в длину, сектор для метания ядра и спортивная полоса препятствий.

В ОО организована  деятельность учащихся 1-4 классов во внеурочное время. Ведется 6 кружков духовно-нравственного, общеинтеллектуального, общекультурного, социального и спортивно-оздоровительного направлений, обеспечивающих необходимые условия для социализации личности ребенка, реализуется дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа (далее ДООП) для детей 5-7 лет «Дошколенок».  Школа имеет лицензию на дополнительное образование, но дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы не реализуются, из-за отсутствия кадров. Только 8 (7%) учащихся  школы  занимаются  по  ДООП социально-педагогической направленности  «IT -Журналистика», реализуемой МАОУ ДО «Центр дополнительного образования» в сетевой форме. Обучающиеся  посещают различные спортивные секции физкультурно-спортивного клуба «Олимп» (далее ФСК), занимаются общефизической подготовкой. Занятия  со школьниками   от ФСК осуществляются согласно расписанию, 69 (75%) учащихся являются членами  клуба и занимаются баскетболом, настольным теннисом, легкой атлетикой, участвуют в  спортивных  мероприятиях.

В ОО  на недостаточном уровне  организована  работа с одаренными детьми.   алексеевские школьники  не принимают  активное участие в мероприятиях, проводимых учреждениями – операторами по работе с одаренными детьми Курагинского района. Из десяти районных конкурсов,   проводимых Центром (Приказ № 206 от 06.10.2015г. «О проведении мероприятий по подпрограмме №5 «Одаренные дети»), алексеевские школьники приняли участие  в 4 мероприятиях для детей интеллектуальной одаренности.  Из 22  мероприятий, проводимых ДДТ для детей художественной и коммуникативной одаренностей, обучающиеся ОО приняли участие в 12 районных  мероприятиях. В ОО в  2015 -2016 учебном году был проведен школьный этап «Всероссийской олимпиады школьников», но не обеспечено участие победителей школьного этапа в муниципальном этапе «Всероссийской олимпиады школьников», который проводит на территории района управление образования. На сайте ОО  есть страничка по работе с одаренными детьми, на которой выставлены достижения учащихся в конкурсах в 2014-2015 учебный год и отчет куратора по работе с одаренными детьми,  где перечислены все достижения учащихся.  Работа школы в этом направлении в 2016 году, а также  деятельность ШНОУ  «Поиск» никак не представлена на сайте и в предоставленной документации.

В образовательной организации  в недостаточном количестве   имеются материальные условия для организации индивидуальной работы с обучающимися. Отсутствуют  компьютерные программы,  специализированные кабинеты. В расписании школы  и  в плане работы иметься  информация об индивидуальных занятиях и консультациях учителями предметниками. Отмечено отсутствие  в ОО  узких специалистов: психолога, дефектолога. Работают  логопед, социальный педагог, что не обеспечивает необходимого сопровождения детей,  обучающихся по адаптированным программам  и организации обучения для детей, нуждающихся в создании специальных условий. В  плане работы  узких специалистов имеется информация о консультациях, работе по запросам родителей. Проблемой в ОО  является отсутствие оборудованных пандусов и путей перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В учреждении разработана  нормативная документация для предоставления социальной помощи  в виде бесплатного питания. Ведется пропаганда здорового образа жизни, стенды размещены по тематике и в доступных для родителей и обучающихся местах. 

Локальные и  нормативно-правовые документы   об организации образовательного процесса и программы  для обучения инвалидов и детей с ОВЗ в учреждении разработаны в полном объеме для обучающихся по программам начального общего и основного общего образования. Имеются индивидуальные учебные  планы,  разработаны адаптированные  общеобразовательные  программы, утверждены индивидуальные графики  для надомного обучения детей  инвалидов  по программам  начального и основного общего образования.
Выводы по результатам проверки ОО по критерию комфортности условий, в которых осуществляется  образовательная деятельность.

По показателям, характеризующим комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность в МБОУ Алексеевская №9, ОО  находится на недостаточном уровне. Материально-техническое и информационное обеспечение организации частично  отвечает  требованиям к образовательной организации: обеспечиваются     необходимые условия для охраны и укрепления здоровья школьников, организовано  питание обучающихся, имеется возможность оказания, медицинской  и  социальной помощи обучающимся. Но в ОО недостаточно обеспечена возможность обучающимся в  развитии своих творческих способностей и интересов. Несмотря на наличие в  ОО лицензии на дополнительное образование  из-за дефицита кадров  данная  деятельность для учащихся среднего и старшего звена практически не ведется. Отсутствие узких специалистов (психолог, дефектолог) не позволяет качественно организовать учебный процесс и для детей с ОВЗ.

Основные дефициты :

- В ОО  не обеспечена возможность в  развитии своих творческих способностей и интересов, участие в конкурсах и олимпиадах, физкультурных и спортивных мероприятиях различного уровня для всех обучающихся, не организовано  дополнительное  образования в ОО;

- Отсутствие оборудованных пандусов и путей перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- Оформление  части локальных актов ОО и программ не в полном соответствии   с требованиями законодательства РФ;
- Отсутствие в ОО квалифицированных специалистов (дефектолога, психолога) для реализации адаптированных программ обучения.
Рекомендации:
1. Обеспечить реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ  (в соответствии с лицензией Школы). Разработать нормативно- правовую документацию  для организации дополнительного образования в ОО. 
2. По работе с одаренными детьми:

- Организовать постоянную деятельность Школьного научного общества «Поиск» по подготовке к районным научным практическим конференциям различного уровня (школьного, районного);

- Обеспечить  в 2017  году участие алексеевских школьников- победителей школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников в муниципальном этапе и увеличить количество школьников, участвующих в районных конкурсах, конференциях для детей интеллектуальной одаренности;

- Усилить работу по наполняемости достижений  учащихся  ОО в краевой базе данных «Одаренные дети Красноярья», внести в базу данных «Одаренные дети Красноярья» результаты школьного этапа научно-практической конференции, школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников за 2016 год.
3. Обеспечить сопровождение детей с ОВЗ  специалистами  (дефектолог, психолог) для реализации адаптированных программ обучения.
4. Определить пути решения вопроса об оборудовании пандуса  и путей перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Оценка  ОО по результатам критерия  доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.

В ходе данного исследования проводилось электронное голосование, анкетирование респондентов: родителей, обучающихся, педагогов.

В электронном голосовании  и анкетировании приняли участие:

- 18 учащихся в возрасте от 14 лет, что составило 19 %  от общего числа обучающихся ОО; 

- 14 педагога ОО, что составило 93 %;

- 47 родителей, что составило 89 %.

Электронное голосование и анкетирование по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди учащихся от 14 лет  выявило следующие результаты:

- удовлетворены по данному критерию 54% респондентов;

- не удовлетворены 36% респондентов;

- затруднились дать ответ 10% респондентов.

Респонденты удовлетворены доброжелательностью и вежливостью учителей школы, считают, что они, в основном, работают в вежливой, доброжелательной форме. В отношении технического персонала отзывы  недостаточно положительные, т.е. имеет место грубое общение с участниками образовательного процесса. 

Уровень удовлетворенности по критерию компетентности выше среднего и составляет - 61% , не удовлетворены профессионализмом  педагогических работников -17% обучающихся, 22% - затруднились с ответом.

Респонденты, из числа обучающихся   отметили, что необходима дисциплина со стороны учащихся, терпимость и уважение к учителям. Высказали пожелания  к педагогам быть мягче и идти на компромисс  в решении возникающих споров,  использовать индивидуальный подход к ученикам. В ответах  учащихся прозвучали просьбы  к педагогам больше внимания уделять учебному процессу, а не обсуждению личной жизни обучающихся. Все что нужно, по мнению обучающихся - быть дружелюбными и относиться  друг к другу с уважением. 100% учащихся отметили, что нигде не бывают с классом, кроме школы (походы, выставки, выезды в театр и т.д.).
67% респондентов не порекомендовали бы школу своим знакомым, друзьям. Препятствиями в достижении максимального уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты:

- отношение педагогов часто тоталитарное в решении возникающих споров, не всегда корректное и вежливое обращение с обучающимися. Со стороны технического персонала и  работников столовой, по мнению учащихся, недопустимо грубое, недоброжелательное отношение;

- отсутствие традиций, объединяющих все стороны учебного процесса;

- отсутствие интереса у учащихся (в большинстве случаев) общаться с педагогами вне учебного процесса.

В анкетировании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди родителей  (законных представителей) были выявлены следующие результаты:

- удовлетворены по данному критерию 67% респондентов;

- не удовлетворены 19% респондентов;

- затруднились дать ответ 14% респондентов.

Респонденты удовлетворены доброжелательностью и вежливостью работников школы, считают, что педагогический коллектив дружный, учителя школы работают с детьми в вежливой, доброжелательной форме, справедливо оценивают достижения в учебе их детей.  Некоторые родители высказали претензию относительно технического персонала школы, так как считают их не достаточно вежливыми и корректными.
Уровень удовлетворенности по критерию компетентности составляет 66% опрошенных родителей, 18% - не удовлетворены профессионализмом педагогических работников и 17% -затруднились ответить на данный вопрос. Респонденты выразили мнение, что для качественной работы необходимы узкие специалисты, учителя – предметники. Желательно, по их мнению, повысить и профессионализм учителей. Необходимо увеличить количество кружков для детей по интересам.  Кроме того они считают, что для эффективной сдачи ЕГЭ  необходимо увеличить  количество курсов по выбору  для старшеклассников. 
- 81 % родителей считают, что в  классе, где учится ребенок, хороший классный руково​дитель;

83%-  что учебное заведение способствует формированию достойного поведения  ребенка;
89%-  что учебное заведение по-настоящему готовит  детей к самостоятельной жизни.
Препятствиями в достижении максимального уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты:
- малое  количество дополнительных кружков и спортивных секций по интересам, 
- не всегда и не у всех  педагогов доброжелательное, вежливое обращение с учащимися;

- не все родители считают обстановку в классе, где учится ребенок доброй и благоприятной. 

В процедуре анкетирования и электронного голосования приняли участие 14 педагогических работников.

В электронном голосовании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди педагогических работников были выявлены следующие результаты:

- удовлетворены по данному критерию - 67 % респондентов;

- не удовлетворены -16% респондентов;

- затруднились дать ответ -17% респондентов.

Респонденты (72%) ответили, что спорные вопросы с администрацией приходится решать не часто, но только 38%  из них считает, что администрация объективно дает им оценку. В коллективе, по результатам анкетирования и электронного голосования, выше среднего уровень удовлетворенности, доброжелательности - 67%. В коллективе существуют традиции, в основном это чествование юбиляров и проведение мероприятий, посвященных государственным праздникам. 
Педагоги имеют возможность повышать профессиональный уровень - 100%, но  64%  из опрошенных, не видят в учреждении научно-методической работы.   

Члены коллектива удовлетворены сложившимся нравственно-психологиче​ским климатом в учебном заведении. 90% респондентов выразили проблему, заключающуюся в том, что в школе не хватает узких специалистов, учителей-предметников. По мнению  педагогов, кабинеты школы  недостаточно оснащены   современным оборудованием для  организации качественного процесса обучения. Только 57% педагогов считают, что родители поддерживают их педагогические требования.
Среди классных руководителей так же было проведено анкетирование, результаты которого показали высокий уровень доброжелательности, вежливости  во взаимоотношениях между педагогами, детьми и их родителями - 80%. На все вопросы анкеты классные руководители ответили по большей части положительно. Между участниками образовательных отношений сложились доверие и понимание - 80%.  Тем не менее, 60% опрошенных ответили, что не имеют общих с учащимися увлечений, постоянных занятий, не связанных со школьными делами.
Препятствиями в достижении максимального уровня удовлетворенности являются, по результатам вышеуказанных процедур, следующие дефициты:
- недовольство коллектива в  объективности оценки деятельности каждого члена коллектива со стороны администрации;
- отсутствие единых требований к учащимся со стороны педагогического коллектива и родителей;

- недостаточное   оснащение  кабинетов   современным оборудованием для  организации качественного процесса обучения;

- организация научно-методической работы в коллективе.

Рекомендации: 
- выработать единые требования и критерии  оценки деятельности каждого члена коллектива со стороны администрации;

- уделить внимание налаживанию  обратной связи с родителями обучающихся;
 - принять меры по недопущению техническим  персоналом  школы грубого и не корректного поведения с обучающимися, родителями, педагогами;
- обсудить и разработать план по оснащению кабинетов   современным оборудованием.

Выводы:
В целом по результатам анкетирования участников образовательного процесса уровень удовлетворенности доброжелательностью, вежливостью, компетентностью   педагогического персонала в целом удовлетворяет потребностям получателей образовательных услуг. В отношении технического персонала отзывы  отрицательные, так как  имеет место грубое обращение с обучающимися.
Выявленные дефициты  по критерию доброжелательности, вежливости, компетентности являются:

-  отсутствие единых требований к учащимся со стороны педагогического коллектива, других работников школы  и родителей;

- отсутствие традиций, объединяющих все стороны учебно-воспитательного процесса;
- недостаточная организация научно-методической работы в коллективе.

Рекомендации: 
Для повышения  общего уровня доброжелательности и компетентности  в ОО:

- разработать совместные воспитательные мероприятия с родителями и обучающимися,

- скоординировать  работу методических объединений учителей-предметников,

- выработать единые требования к учащимся со стороны педагогического коллектива, других работников школы  и родителей.
Оценка ОО по результатам критерия  удовлетворенности потребителей качеством предоставления услуг.
С целью изучения данного критерия проведен анализ  показателей:

- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

- доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Для организации и проведения исследования удовлетворенности качеством
обслуживания в рамках независимой оценки был использован метод анкетирования как наиболее доступный и экономически целесообразный в данных условиях. Анкетирование проводилось в период проведения выезда экспертов в образовательную организацию, что позволило информировать всех участников образовательных отношений о целях и задачах независимой оценки образовательной деятельности школы, во-вторых, привлечь к проведению опроса максимально количество респондентов.
Ответы были переведены в проценты.
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	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	да- 47%

нет-43%

затрудняются ответить-10%
	да- 28%

нет-67%

затрудняются ответить-5%
	


Анкетирование выявило:

- средний уровень удовлетворенности  родителей и педагогов  ОО материально-техническим обеспечением организации;

- средний  уровень удовлетворенности родителей, обучающихся в ОО качеством предоставляемых образовательных услуг и низкий уровень среди обучающихся;
- низкий  уровень  для рекомендации организации родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.
Опрос родителей  позволил выявить следующие  дефициты  в организации  работы:
- 45 % родителей желают увидеть большее количество элективных курсов, кружков, секций, клубов для внеурочной занятости детей;
- 22% респондентов не удовлетворены организацией   индивидуальной работы с обучающимися. 

Среди педагогов школы выявлена проблема во взаимоотношениях  с родителями:

- 36% отмечают, что родители не поддерживают педагогические требования к  обучающимся;

- 29 % не могут найти взаимопонимания при контактах с родителями учеников;

- 22 % желают видеть  кабинеты в ОО с современным оборудованием;

- 22% не устраивает организация  методической работы в школе.
Обучающиеся обозначили проблемные вопросы в части материально-технического оснащения и доброжелательности и вежливости работников школы, организации дополнительного образования:

- 45 % хотят видеть в своей школе  качественный   ремонт, спортивный зал, интернет,  современное оборудование в кабинетах;

- 33%  отмечают грубое обращение  с учениками, как во время урока, так и во внеурочное  время;
- 50% отмечают отсутствие дополнительного образования и общих традиционных мероприятий для всей школы.
Рекомендации:
- пересмотреть индивидуальные формы работы с обучающимися, как на уроке, так и во внеурочное время;

- применять различные формы методической работы с педагогами;

- проанализировать взаимоотношения внутри коллектива, вести целенаправленную и системную работу по устранению выявленных противоречий;

- обсудить с общественностью и учениками перспективы и пути благоустройства и проведения ремонта на территории и внутри здания.

Рекомендации ОО  по повышению качества работы

Представленные ниже рекомендации базируются на представлении экспертов о путях решения выявленных проблем, а также на мнениях и предпочтениях потребителей, полученных в ходе анкетирования.

Рекомендации по улучшению качества информирования через сайты ОО.

Сайт  образовательной   организации  на  основании  проведенной  оценки должен быть подвергнут внутреннему аудиту  и по  его результатам доработан  с целью сведения  к минимуму всех выявленных информационных дефицитов.

Рекомендации  по улучшению уровня доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.
Довести информацию о результатах анкетирования до всех работников образовательной организации. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Рекомендации  по  улучшению  качества  работы  по  обеспечению   условий безопасности и комфорта.

Проанализировать
полученные
результаты
независимой
оценки и разработать план действий на ближайшую и долгосрочную перспективы по обеспечению условий безопасности и комфорта на территории и в здании образовательной  организации.
Рекомендации  по  повышению  уровня  удовлетворенности  потребителей качеством обслуживания в организации.

Довести  информацию  о  результатах  анкетирования  до  всех  работников образовательной организации. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Отчет подготовлен экспертами: 

Т.В. Назарова

З.И. Пашкова

Е.С. Протасова

А.И. Мелькис

Ю.А. Горобцов 
Дата   23.12.2016г
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