Анализ работы районного методического объединения учителей начальных классов  за 2018-2019 учебный год.
В 2018-2019 учебном году члены районного методического объединения учителей начальных классов работали по теме «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях ФГОС» и реализовали цель «Формирование творческого потенциала учителя в процессе поиска, совершенствования и разнообразия методов обучения и воспитания». Были созданы все условия для повышения педагогического мастерства и развития творческого потенциала педагогов. Учителя района активно вовлекались в педагогический поиск, творчество, исследовательскую деятельность.

Все заседаний РМО были направлены на реализацию поставленных задач. Основными вопросами на заседаниях, были вопросы, связанные с современными подходами к организации образовательного процесса в условиях ФГОС и  раскрыты темы: «Отметка и оценка. Критерии оценивания», «Формирующее оценивание», «Формирование читательской грамотности у младших школьников», «Формирование читательской грамотности на уроках математики и русского языка».

На первом заседании проанализировали выполнение ВПР и ККР в 4 классах. Выявили затруднения учащихся при выполнении работ. Решили создать «Сборник задач и диктантов с использованием материалов краевого компонента для учащихся 2-4 классов». В создании сборника приняли участие учителя из МБОУ Алексеевская СОШ № 9 Курзакова М.В. , Колихова В.Н., МБОУ Курагинская СОШ№7 Орешникова  М.А., МКОУ Журавлевской НОШ №23 Старцева Т.Г., МБОУ Курагинская  СОШ № 3 Миллер М.Ю., МБОУ Кошурниковская ООШ № 22 Соколкина Е.Н.,  БОУ Шалоболинская СОШ № 18 Веткалова О.Н.,  Аплошкина Н.Л.,  Макаркина Н.Н., Кошурниковская СОШ №8 Иванова Т. А., Кузнецова Н.А., Попова Т. А., Рощинская СОШ №17 Вохмина Е.О., МБОУ Марининская СОШ №16 Якушенко Н.В., Краснокаменская СОШ №4 Токманцева Л.В. , Култышева Н.Н., Дмитриева Н.В.,  Альянова Т.А , Волощук Е.А., Беткер Л.В.,  Вольхина В.П., МБОУ Курагинская СОШ№1 Гупалова Е.А., Михеева Т.Ю., Комарова Л.В., Черкова С.А.

На заседаниях активно выступали по заявленным темам учителя: Андрусова Ю.А. МБОУ Курагинская СОШ №3, Мельчугова Н.А. учитель МБОУ Рощинская СОШ №17, Верещагина Н.Э. МБОУ Курагинская СОШ №1, Черкова С.А. МБОУ Курагинская СОШ №1, Уткина Л.Ю. МБОУ Артемовская СОШ №2, Кубицкая О.А. учитель МКОУ Тюхтятской НОШ №41.
Приняли решение: на уроках активно использовать приемы критического мышления, учить детей самооценке, взаимооценке, применяя критерии оценивания, применять в педагогической деятельности формирующее оценивание и активно использовать различные приемы для формирования читательской грамотности. Решили запланированный фестиваль лучших педагогических практик перенести на конец августа 2019 года.
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