АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ ОПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОЙ 

НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МКОУ

ЧИБИЖЕКСКАЯ НОШ № 5

Общая характеристика независимой оценки качества образовательной деятельности образовательной организации.
Независимая оценка качества образовательной деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность (далее НОКО), осуществляется в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации (статья 95.2ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации; дополнения в 273-ФЗ внесены в соответствии с приказом №256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»).
В рамках независимой оценки исследовалось качество условий для образовательной деятельности образовательной организации МКОУ Чибижекская НОШ № 5 (далее ОО).

Независимая
оценка проводилась в соответствии с Положением о проведении НОКО на территории Курагинского района, утвержденное приказом № 224 от 23.09.2016г управления образования администрации Курагинского района.
 Оценивались открытость и доступность информации об ОО в т.ч. качество информирования через Интернет-сайт; комфортность на территории внутри зданий ОО; доброжелательность, вежливость и компетентность сотрудников ОО; удовлетворенность качеством образовательной деятельности ОО. (методики утверждены Общественным советом, протокол №3 от 10.10.2016 г.)
В соответствии с решением Общественного совета при управлении образования (№5от 28.03.2017 года), НОКО в 2017году была проведена в ОО (МКОУ Чибижекская НОШ № 5) в период с 05.04.2017 г по 16.04.2017г. Повторное проведение НОКО в 2018году инициировано Общественным советом при управлении образования в связи с уменьшением количества обучающихся в 2 раза, с целью определения изменений и будущих перспектив в предоставлении образовательных услуг на территории п. Чибижек.
Цели и задачи проведения НОКО.
Цель проведения повторной независимой оценки качества образования - определение изменений и будущих перспектив в предоставлении образовательных услуг в ОО.
Проведение НОКО включало решение следующих задач:
- Оценить качественные изменения деятельности образовательной организации, касающейся открытости и доступности информации об образовательной организации.

- Оценить качественные изменения деятельности образовательной организации, касающейся комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.

- Определить соответствие предоставляемого образования запросам потребителей, в интересах которых осуществляется образовательная деятельность. 

- Сформировать предложения по дальнейшей работе образовательной организаций.
Методика инструментарий исследования.
В задачу проведения НОКО входило получение разнообразной информации об ОО. НОКО как исследование включала в себя совокупность методов социологического исследования и пакет разработанных инструментов, которые позволили получить информацию комплексно.
В рамках данной процедуры было проведено:
-Анкетирование 3 респондентов: 2 родителей; 1 педагога, проведено собеседование с директором школы, с техперсоналом ОО для выявления позиций, мнений потребителей о качестве предоставляемых услуг ОО;
-Контент-анализ информации на сайте ОО.
Период проведения исследования.
-Оценка сайта ОО была проведена в период с 06 ноября по 9 ноября 2018года.
-Оценка качества работы по другим критериям -в период с 12 ноября по 16 ноября 2018 года.
-Исследование работы образовательной организации электронного представительства ОО проводилось командой экспертов в количестве 2 человек.
В результате исследования обнаружены, оценены и представлены в следующих разделах основные параметры качества образовательной деятельности ОО.
Оценка ОО по критерию открытости и доступности информации.
Независимая оценка качества организации информирования потребителей через сайт ОО проводилась на основании критериев клиентоориентированности содержания Интернет-ресурса. Концепция создания единой государственной информационной системы в сфере образования, утвержденная приказом Министерства образования и науки РФ, Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. No 785, предполагает повышение роли Интернет-представительств образовательных организаций в развитии эффективности взаимодействия между организациями и потребителями образовательных услуг. Размещение официальных сайтов учреждений и организаций в сети Интернет на современном этапе является ведущим средством обеспечения информационной открытости образовательной системы. Состояние (наличие, содержание, обновляемость, удобство пользования и др.) сайта нами рассматривается в качестве ведущего критерия прозрачности деятельности образовательной организации. 

Интернет-сайты ОО служат площадкой для вовлечения потребителей в наблюдение за процессами, происходящими в образовании, позволяют наладить взаимодействие с потребителями услуг, позволяют ориентироваться на их запросы и пожелания и убедить их в высокой репутации ОО и качестве предоставляемых услуг. 

Исходя из вышеизложенного, оценка сайта ОО осуществлялась по следующим параметрам:

-Полнота и актуальность информации об организации, размещенной на официальном сайте организации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

-Наличие на официальном сайте организации в сети Интернет сведений о педагогических работниках организации;

-Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг;

-Доступность сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг.

Исследование интернет-сайта ОО осуществлялось методом сплошного просмотра содержимого страниц web-ресурса (скрининг наличия) с выявлением и фиксацией признаков наличия соответствующих текстов (контент-анализ), качества их содержания, удобства доступа к текстам для посетителя Интернет-сайта.

По первому блоку отмечается, что на сайте ОО представлена требуемая информация, но не устранены ранее выявленные дефициты: 

- не обновлена информация об учредителе;

- сайт ОО обновляется реже 1 раза в месяц.

По второму блоку отмечается, что на ОО представлена информация о педагогических работниках на 2017-2018 год, что не полностью соответствует текущему положению дел.
По третьему блоку нет замечаний.

По четвёртому блоку было выявлено следующее: отсутствие обратной связи с потребителями образовательных услуг.
Рекомендации: привести сайт МБОУ в соответствие с требованиями Приказа от 27 ноября 2017 года № 1968 Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки «О внесении изменений в требования к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации, утверждённые приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 785 от 29.05.2014 г.
Оценка образовательной организации и по критерию комфортности условий и доступности получения в ОО услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья.
Данный анализ базируется на оценке:
-информации, размещенной на сайте ОО;
-организации внешнего благоустройства здания и территории ОО;
-организации внутреннего благоустройства здания ОО.

Образовательная организация МКОУ Чибижекская НОШ № 5 (далее ОО) расположена в одноэтажном деревянном здании общей площадью - 68 кв.м. В здании имеется электроотопление, бойлер для горячего водоснабжения, люминесцентное освещение, септик, установлен биотуалет. В данное время в школе обучается 2 ученицы (1 и 3 класс). Режим работы школы - пятидневная учебная неделя, занятия в одну смену. Учебная нагрузка не превышает предельно допустимых норм, Расписание уроков соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. Объём дневной учебной нагрузки составляет 4 урока в первом классе и 5 уроков в 3 классе. 

В соответствии с требованием пожарной безопасности в ОО оборудованы выходы, которые находятся в рабочем состоянии, имеется необходимое количество средств пожаротушения. Здание оборудовано пожарной сигнализацией и автоматической системой оповещения людей при пожаре. Охрану обеспечивают 3 сторожа, так как никаких фирм по охране предприятий в поселке, находящемся в труднодоступном месте не имеется.

В ОО функционирует приспособленное помещение для приема пищи учащихся на 8 посадочных мест, питаются 2 школьницы. Столовая работает на полуфабрикатах. В кухне имеется все необходимое оборудование и кухонный инвентарь. Для учащихся организовано горячее питание, обе школьницы питаются за счет родительских средств. 

В ОО созданы условия для участников образовательного процесса. Одно помещение оборудовано под классную комнату. Имеется школьная мебель, в соответствии с требованиями СанПина, необходимые наглядные пособия. Во втором помещении (20 кв.м.) проводятся занятия физкультурой, в наличии необходимый спортивный инвентарь: мячи, маты, лыжи. Это помещение используется как игровая комната на переменах и для проведения внеклассных мероприятий. Рядом со зданием оборудована площадка для занятий на свежем воздухе. Есть ксерокс, 2 компьютера и один ноутбук, которые установлены в кабинете директора. Доступ в сеть Интернет обеспечивается через спутниковый канал с высокой оплатой 7 тыс. 300 руб. ежемесячно, но скорость очень низкая для организации учебно-воспитательного процесса. 

Библиотеки нет, но имеется учебная литература и 47 единиц художественной литературы. Обеспечение учебными пособиями и художественной литературой школьников для организации образовательного процесса - достаточно. 

С КГУЗ «Районная ЦРБ» заключен договор «Об оказании и проведении предварительных и периодических медицинских осмотров». Проводятся углубленные осмотры обучающихся, диспансеризация, вакцинация. Прививки, диспансеризация проводятся согласно плану. Дети с ОВЗ в школе не обучаются.

В школе 1 педагог, он же директор, который проводит работу по развитию у детей интеллектуальных и творческих способностей. Проводятся олимпиады, предлагаемые в сети Интернет, организуются конкурсы, проходят внеклассные мероприятия к Дню учителя, Дню пожилого человека, праздник осени, и другие, в которых активно принимают участие родственники обучающихся. 

Выводы по результатам проверки ОО по критерию комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.
По показателям, характеризующим комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность в МКОУ Чибижекская НОШ № 5 , ОО находится на достаточном уровне: материально-техническое обеспечение организации частично отвечает требованиям к образовательной организации, организовано питание обучающихся. В ОО частично обеспечена возможность обучающимся в развитии своих творческих способностей и интересов.

Основные дефициты 
Затраты на предоставление образовательных услуг двум обучающимся достаточно высоки. Обслуживание здания, связь и заработная плата составляет около 2млн.460 тыс. в год.

 Охранную сигнализацию и кнопку экстренного вызова охраны установить невозможно из-за отсутствия на территории поселка фирм, предоставляющих такую услугу.

Рекомендации:
Изыскать возможность уменьшения затрат на предоставление образовательной услуги, не ухудшив при этом комфортность условий, в которых в ОО осуществляется образовательная деятельности
Оценка ОО по результатам критерия доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.
В ходе данного исследования проводилось собеседование с педагогом, анкетирование родителей. 

В анкетировании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди родителей / законных представителей были выявлены следующие результаты:

-удовлетворены по данному критерию 2 родителя (100%) респондентов;

-не удовлетворены 0 % респондентов;

Респонденты удовлетворены доброжелательностью и вежливостью педагога школы, предлагаемыми образовательными услугами в организации. Считают, что учитель школы работает с детьми в вежливой, доброжелательной форме, справедливо оценивают достижения в учебе их детей. Детям нравится учиться в этой школе, они с удовольствием её посещают.

Препятствиями в достижении высокого уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты:
- в учебном заведении нет кружков, секций и не ведется преподавание английского языка– так считает 100% респондентов. 
В анкетировании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности принял участие педагог школы. Она считает, что с ученицами у нее полное взаимопонимание, она знает их внешкольные интересы, Они обмениваются с детьми книгами, делятся впечатлениями о прочитанных книгах, о фильмах и телепередачах. Учащиеся обращаются к педагогу с просьбами о помощи в разрешении конфликта с родителями и другими взрослыми. Родители же за помощью и советом по вопросам воспитания детей в семье не обращаются.

Выводы:
В целом уровень удовлетворенности доброжелательностью, вежливостью, компетентностью работников образовательного учреждения имеет уровень выше среднего и удовлетворяет потребностям получателей образовательных услуг.

Выявленные дефициты по критерию доброжелательности, вежливости, компетентности являются:

- в школе не организована внеурочная деятельность. У детей нет возможности полноценно общаться со сверстниками, участвовать в различных выставках, концертах, конкурсах, посещать кружки по интересам. Вполне возможно директору ОО определить мероприятия, где дети могут участвовать в Артемовской СОШ №2, в которую осуществляется ежедневный подвоз 8 школьников из поселка Чибижек.

Рекомендации: 
Для повышения общего уровня доброжелательности и компетентности в ОО:

- при планировании работы уделить внимание внеурочной занятости детей. 

Оценка ОО по результатам критерия удовлетворенности потребителей качеством предоставления услуг.
С целью изучения данного критерия проведен анализ показателей:

-доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

-доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

-доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Для организации и проведения исследования удовлетворенности качеством
обслуживания в рамках независимой оценки был использован метод анкетирования как наиболее доступный и экономически целесообразный в данных условиях. Анкетирование проводилось в период проведения выезда экспертов в образовательную организацию, что позволило информировать всех участников образовательных отношений о целях и задачах независимой оценки образовательной деятельности школы, во-вторых, привлечь к проведению опроса максимально количество респондентов.
Ответы были переведены в проценты.
Результаты анкетирования респондентов на школьной ступени образования.
	Критерий 
	Родители 2017г
	2018
	Педагоги 2017
	2018

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-57%
не удовлетворены -21%
затрудняются ответить-22%
	100

0

0
	удовлетворены-100 %
не удовлетворены -0 %
затрудняются ответить-0 %
	100

0

0



	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-50%
не удовлетворены -50%
затрудняются ответить-0%
	100

0

0
	удовлетворены-100%
не удовлетворены -0%
затрудняются ответить-0%
	100

0

0



	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	да-100%
нет-0%
затрудняются ответить-0%
	100
0

0
	


Анкетирование выявило:

-высокий уровень удовлетворенности родителей ОО материально-техническим обеспечением организации;

- высокий уровень удовлетворенности родителей обучающихся в ОО качеством предоставляемых образовательных услуг;

- высокий уровень для рекомендации организации родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Опрос родителей позволил выявить следующие дефициты в организации работы:
- нет постоянной возможности выйти педагогу и обучающимся в Интернет;
- в ОО нет кружков, секций;
- нет спортивного зала;
 - по результатам анкетирования у педагога ОО проблем не выявлено.
Рекомендации:

- организовать внеурочную деятельность обучающихся;
 -обсудить с общественностью перспективы уменьшения затрат на предоставление образовательной услуги в ОО;
-согласовать со всеми участниками учебно-воспитательный план работы ОО.
Общие рекомендации ОО по результатам работы НОКО.
При оценке качественных изменений деятельности образовательной организации МКОУ Чибижекская НОШ № 5, проводимых в рамках НОКО в 2017 году нужно отметить, что результаты деятельности ОО в соответствии с критериями НОКО не изменились в лучшую сторону, а даже частично ухудшились.
Не устранены выявленные дефициты:

- по открытости и доступности информации об ОО, предоставляемой на сайте организации;

- по организации внеурочной деятельности;
- не реализуется предмет учебного плана – иностранный язык.
Рекомендации образовательной организации по повышению качества работы:
- довести информацию о результатах проведения повторной независимой оценки качества образования МКОУ Чибижекская НОШ № 5 до всех работников, родителей (законных представителей), обучающихся. Проанализировать полученные результаты. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Отчет подготовлен экспертами: 

Т.В. Назарова

З.И. Пашкова

Дата 16.11.2018 г.


