АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  МКОУ  ИМИССКАЯ   СОШ № 13
Общая характеристика независимой оценки качества образовательной деятельности образовательной  организации.
Независимая оценка качества образовательной деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность (далее НОКО), осуществляется в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации (статья 95.2 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»; дополнения в 273-ФЗ внесены в соответствии с приказом № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»).
В рамках независимой оценки исследовалось качество образовательной деятельности образовательной  организации МКОУ  Имисская  СОШ № 13 (далее ОО).

Независимая
оценка
 проводилась  в соответствии с Положением о  проведении НОКО на территории Курагинского района, утвержденное приказом № 224 от 23.09.2016г. управления образования администрации Курагинского района.

Оценивались открытость и доступность информации об ОО в т.ч. качество информирования через Интернет-сайт; комфортность на территории и внутри зданий ОО; доброжелательность, вежливость и компетентность сотрудников ОО; удовлетворенность качеством образовательной деятельности ОО. (методики утверждены Общественным советом, протокол №3 от 10.10.2016 г.)
В соответствии с решением Общественного совета  при управлении образования (№5 от 28.03.2017 года), НОКО в 2017 году была проведена в ОО (МКОУ Имисская   СОШ № 13) в период с 01.04.2017 г по 12.04.2017г.

Цели и задачи проведения НОКО.
Цели реализации НОКО:

Провести независимую оценку качества деятельности  ОО с целью улучшения информированности потребителей о качестве образовательных услуг и  предоставления участникам отношений в сфере образования соответствующей информации для выявления положительных тенденций  в развитии  образовательной организации, определения рисков и путей их минимизации.

Проведение НОКО включало решение следующих задач:
-Оценить качество образовательной деятельности ОО, касающейся открытости и доступности информации об образовательной организации;

-Оценить качество образовательной деятельности ОО,  касающейся комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.

-Определить соответствие предоставляемого образования потребностям потребителей, в интересах которых осуществляется образовательная деятельность.

-Сформировать 
предложения
по
повышению
качества
работы ОО.
Методика и инструментарий исследования.
В задачу проведения НОКО входило получение разнообразной информации об ОО.  НОКО как исследование включала в себя совокупность методов социологического исследования и пакет разработанных инструментов, которые позволили получить информацию комплексно.

В рамках  НОКО ОО было проведено:

-Анкетирование 126   респондентов:   72  родителей;  31 обучающихся старше 14 лет, 23 педагогов, в том числе 10 классных руководителей,  для  выявления  позиций, мнений потребителей о качестве предоставляемых услуг ОО;

-Контент-анализ информации на сайте ОО.
Период проведения исследования. 
-Оценка сайта ОО была проведена в период с 01 апреля   по 12 апреля 2017 года. 

-Оценка качества работы по другим критериям – в период с 04 апреля   по 7  апреля   2017 года.

-Исследование работы образовательной организации и электронного представительства ОО проводилось командой экспертов  в количестве 5 человек.
В результате исследования обнаружены, оценены и представлены в следующих разделах основные параметры качества образовательной деятельности ОО.
Оценка ОО по критерию открытости и доступности информации.
Независимая оценка качества  организации информирования потребителей  через сайт ОО  проводилась на основании  критериев клиентоориентированности  содержания Интернет-ресурса. 

Результаты, полученные по данному критерию для ОО, представлены в Приложении.

Концепция создания единой государственной информационной системы в сфере образования, утвержденная приказом Министерства  образования и науки РФ,  Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. No 785, предполагает повышение роли Интернет-представительств образовательных организаций в развитии эффективности взаимодействия между организациями и потребителями образовательных услуг. Интернет-сайты ОО должны служить площадкой для вовлечения потребителей в процесс наблюдения за процессами,  происходящими в образовании,  позволять  наладить взаимодействие с потребителями услуг, ориентироваться на их запросы и пожелания, убедить их в высокой репутации ОО и качестве предоставляемых услуг. 

Исходя из вышеизложенного,  оценка сайта ОО осуществлялась по следующим  параметрам:

- Полнота и актуальность информации об организации, размещенной на официальном сайте организации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

- Наличие на официальном сайте организации в сети Интернет сведений о педагогических работниках организации;

-  Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг;

- Доступность сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг.

Исследование интернет-сайта ОО осуществлялось  методом сплошного просмотра содержимого страниц web-ресурса (скрининг наличия)  с выявлением и фиксацией признаков наличия соответствующих текстов (контент-анализ), качества их содержания, удобства доступа к текстам для посетителя Интернет-сайта.

По первому блоку отмечается, что  на сайте  ОО представлена следующая информация:

- Полный почтовый адрес ОО (субъект РФ, муниципальное образование, населенный пункт, улица, номер дома, почтовый индекс);

- Информация об Учредителе (наименование, телефон, электронный и почтовый адреса, ссылка на сайт учредителя);

-  Устав ОО с копией титульного листа;

-  Копия лицензии с приложением;

-  Копия свидетельства о государственной аккредитации с приложениями;
-  Правила внутреннего распорядка обучающихся;

-  Правила внутреннего трудового распорядка;
Основные информационные дефициты: 
- не  соответствие формата представления информации на сайте организации приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки №785 от 29.05.2014 г;
-  отсутствие коллективного договора на текущий период (в наличии на 2011-2014 гг);
- отсутствие образовательной программы среднего общего образования;

- отсутствие рабочих программ по всем  предметам учебного плана с 7 по 11класс.
По второму  блоку отмечается, что   на сайте  ОО представлена следующая информация:
-  Информация о руководителе образовательной организации: фамилия, имя, отчество;
- Контактный телефон;

- Адрес электронной почты;
-  Информация о заместителях руководителя образовательной организации: фамилия, имя, отчество;
- Контактный телефон;

- Адрес электронной почты;
- Информация о персональном составе педагогических работников: фамилия, имя, отчество;
-  Указание уровня образования;
-  Квалификация;
-  Стаж работы;
-  Занимаемая должность (должности), преподаваемые дисциплины;
Основные информационные дефициты: 

- Недостаточно точно представлена информация о повышении квалификации (или) профессиональной переподготовке (отсутствие года прохождении и количества часов).

По третьему  блоку отмечается, что  в ОО представлена следующая информация:

-  Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по телефону.

-  Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по электронной почте.

Основной информационный дефицит: 

-  Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг с помощью электронных сервисов (отсутствие форума и обратной связи через сайт школы).

Основные информационные дефициты четвертого блока: 

-  отсутствие в учреждении приёмных часов администрации учреждения;

-  размещение информации о принятых решениях по итогам обращения граждан на сайте образовательной организации.

Выводы по результатам оценки сайта ОО:
На сайте ОО недостаточно полно представлена информация. Во время обследования не было зафиксировано технических сбоев и нарушений в работе Интернет-представительства ОО. Электронная почта проверяется нерегулярно.
Замечания: Не  соответствие формата представления информации на сайте организации приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки №785 от 29.05.2014 г.
Не соответствие образовательных программ  начального общего и основного общего образования требованиям ФГОС в части рабочих программ по предметам учебного плана. Отсутствие на сайте образовательной программы среднего общего образования, коллективного трудового договора.   Не полные сведения о педагогических работниках. Отсутствие обратной связи . 

Рекомендации:

1. Привести в соответствие образовательные программы  начального общего и основного общего образования требованиям ФГОС в части рабочих программ по предметам учебного плана. Разместить на сайте  образовательную  программу среднего общего образования, коллективный трудовой договор.

2. Привести в   соответствие формат представления информации на сайте организации приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки №785 от 29.05.2014 г.

3. Уточнить  информацию о повышении квалификации педагогических работников.
Оценка образовательной организации по критерию комфортности условий и доступности получения в  ОО услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья.
Данный анализ  базируется на оценке:

-информации,  размещенной на сайте ОО;

-организации внешнего благоустройства здания и территории ОО;

-организации внутреннего благоустройства здания ОО.
Образовательная организация МКОУ Имисская СОШ №13 (далее  ОО) находится в    типовом двухэтажном кирпичном здании, общей площадью  – 1780,9 кв. м. ОО имеет центральное отопление, люминесцентное освещение, холодное и горячее водоснабжение,  канализацию. Проектная мощность здания рассчитана на 320 ученических мест. В данное время обучается 170 школьников.  Осуществляется подвоз  48 учащихся из  села Жербатиха на школьном автобусе, по утвержденному маршруту. Имеется предписание контролирующих органов, которое  требует замену автобуса, в связи с истечением допустимого срока  эксплуатации транспортного средства. Документация ОО по организации подвоза обучающихся соответствует предъявляемым требованиям. При организации подвоза учащихся соблюдаются все требования  к перевозки групп учащихся: директором издается приказ об открытии маршрута, назначаются ответственные за подвоз детей, утверждается и согласовывается маршрут подвоза учащихся и время отправления автобуса, автобус проходит технический осмотр в установленные сроки, выпуск транспорта на маршрут осуществляется только после медицинского освидетельствования водителя.

В соответствии с требованием  пожарной безопасности в ОО оборудованы выходы и имеется необходимое количество средств пожаротушения. Имеется предписание  УДН Главного управления МЧС России по Красноярскому краю в Курагинском районе, так как отсутствуют указательные знаки для пожарного водоема, проводка охранно-пожарной сигнализацией не заложена в кабель каналы. Здание  оборудовано  охранно-пожарной сигнализацией,  работает 3 сторожа,  в обязанности  которых входит вести запись всех  лиц, посещающих  учреждение, ограничивать доступ посторонним лицам.  
В ОО созданы условия для образовательного процесса:  имеется 11 учебных оборудованных кабинетов:  кабинеты русского языка,  математики, информатики оборудованы проекторами;  есть кабинеты истории,   физики,  биологии и химии, географии, обслуживающего труда, 4 кабинета начальных классов (3 оборудованы проекторами, 1- интерактивной доской). Большинство учебных кабинетов имеют оборудование, наглядность, раздаточный материал. В некоторых кабинетах необходимо заменить школьную мебель, так как старая не соответствует гигиеническим требованиям.  Оснащенность  кабинетов физики,  химии, биологии, информатики соответствует требованиям к данным кабинетам, так как  в них есть необходимое оборудование для проведения лабораторных и практических работ.  В ОО функционирует кабинет информатики с 7 компьютерами, проектором, в котором обеспечен выход в Интернет с каждого рабочего места, со скоростью 128 кб/с. Всего в учебно-воспитательном процессе задействовано 13 компьютеров и 6 ноутбуков (9 чел. на 1 компьютер), что является недостаточным для применения современных технологий в учебно-воспитательном процессе. В школе имеются специально оборудованные мастерские по деревообработке и  металлообработке. В мастерских не установлена вентиляция, на что является нарушением требованием СанПиНа.
Библиотека образовательного учреждения укомплектована печатными и цифровыми образовательными ресурсами по всем  предметам учебного плана. Фонд школьной библиотеки составляет  4581 единицы, из них:  учебников 3602 (21 шт. на 1 ребенка) и 38 единиц художественной литературы (0,2 шт. на 1 чел). При недостатке используется районный обменный фонд. Режим работы библиотеки с 9-00 до 13-30 часов,  читального зала нет. Обеспечение художественной литературой  школьников для организации образовательного процесса  недостаточно.
Обеденный зал школьной  столовой  совмещен с актовым залом.  В пищеблоке имеется необходимое  оборудование для приготовления пищи и хранения продуктов питания. Горячим питанием охвачено 163 школьника (98%), 64 школьника из числа подвозимых, детей ОВЗ получают двухразовое питание.   Из них за счет родительских средств  получает питание  17 чел, за счет субвенций краевого финансирования - 146 детей. Питание организованно согласно 10-дневному цикличному меню, соответствует  нормам рационального питания и гигиеническим стандартам, на все продукты питания имеются сертификаты соответствия. В обеденном зале необходимо заменить столы, для приема пищи обучающихся.
Спортивный комплекс школы включает в себя спортивный игровой зал площадью -162 кв.м. Имеются подсобное помещение, тренерская,  тренажерная, туалеты и раздевалки для девочек и мальчиков.  Имеется  достаточное количество   спортивного оборудования: мячи, лыжи, коньки, брусья, гимнастические снаряды, оборудована лыжная база. Учреждение на 98% оснащено спортивным  снаряжением  и оборудованием, которое ежегодно обновляется.  На территории ОО имеется спортивная игровая площадка, сектор для прыжков в длину, открытая спортивная площадка для занятий игровыми видами спорта, легкой атлетикой,  которая  эффективно используется в весенне-осенний период. В зимнее время заливается каток,  проводятся занятия по лыжной и общефизической подготовке. 

С КГУЗ «Районная ЦРБ» заключен договор  «Об оказании и проведении предварительных и периодических медицинских осмотров». Проводятся углубленные осмотры обучающихся,  диспансеризация, вакцинация, отслеживается динамика острой заболеваемости школьников.  Данные  осмотра о состоянии здоровья доводятся до сведения педагогов, родителей. Прививки, диспансеризация проводятся  согласно плану.
В ОО слабо организована  работа с одаренными детьми.  В прошлые учебные годы Имисские школьники, в небольшом количестве принимали  участие в мероприятиях, проводимых учреждениями - операторами по работе с одаренными детьми Курагинского района. Из десяти районных конкурсов в 2015-2016 учебном году Имисские  школьники приняли участие  в одном  мероприятии для детей интеллектуальной одаренности. Из 22  мероприятий, проводимых ДДТ для детей художественной и коммуникативной одаренностей, обучающиеся ОО приняли участие в 3 районных  мероприятиях. В 2016-2017 учебном году в ОО работа с этой категорией детей организована лучше: 80 % ребят приняло участие в международных игровых конкурсах. Обучающиеся ОО  успешно принимали участие в дистанционных предметных конкурсах, районных конкурсах «Ученик года» и «Театр + Мода»,  заняли   призовые места в районном конкурсе «IT- палитра впечатлений»,  «Сибирские самородки» «Живая классика», в районных научно-практических конференциях «Новое поколение Курагинского района». На сайте ОО  есть логотип и девиз  школьного научного общества учащихся «Икар», информация  о деятельности ШНОУ и о том как в школе организована учебно- исследовательская деятельность учащихся. Действуют лаборатории информатики, естественных наук, гуманитарных наук. На сайте в разделе «Одаренные дети»  обновляются достижения детей в мероприятиях различного уровня, но необходимо улучшить работу по наполняемости достижений  учащихся  ОО в краевой базе данных «Одаренные дети Красноярья».

В ОО действует физкультурно-спортивный клуб «Табган» (54 ребенка) и достаточно хорошо организована спортивно-массовая работа.   «Табган»  проводит работу в двух направлениях: спортивно-оздоровительное (гимнастика, волейбол, баскетбол), физкультурно-оздоровительное. Ведутся секции «Баскетбол» и «Русская лапта». В школе оформлены стенды о спортивных достижениях учащихся.  Заключены договоры с МБОУ ДО «СТЭК, ДЮСШ. В результате 80% учащихся  охвачено спортивными секциями, занятиями    по общефизической подготовке.  У ОО заключен договор о сотрудничестве с МАОУ ДО «Центр дополнительного образования», 4 ребенка обучается очно-заочно по программе социально-педагогической направленности «IT-Журналистика». В школе оформлен стенд «Информационный портал», на котором вывешивается вся оперативная информация и выпуски школьной газеты. 

Внеурочная деятельность проводится через детскую молодежную организацию, состоящую из клубов: «Арлекин», «Журналистика», «Перезагрузка», «Добро», и.тд.  Для 5-6 классов за счет общего фонда оплаты труда   организован только один кружок - «Декоративно-прикладное творчество», что явно недостаточно. В ОО обращают серьезное внимание на патриотическое воспитание школьников: имеется военно-патриотическое движение «Юнармия». 
Отмечено наличие в ОО  узких специалистов (психолог, дефектолог, логопед, социальный педагог) и оборудованных кабинетов для проведения консультаций специалистов, что свидетельствует о достаточном  уровне организации обучения для детей, нуждающихся в создании специальных условий. В  плане работы  узких специалистов имеется информация о консультациях, тренингах, работе по запросам родителей, но в расписании данной информации нет. В ОО  отсутствуют  пути  перемещения для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В учреждении разработана  нормативная документация для предоставления социальной помощи  в виде бесплатного питания, льгот для детей - инвалидов, детей из многодетных семей, детей, находящихся под опекой. 

Локальные и  нормативно-правовые документы   об организации образовательного процесса и программы  для обучения инвалидов и детей с ОВЗ в учреждении разработаны в полном объеме, не полностью соответствуют требованиям ФГОС. Имеются индивидуальные учебные  планы,  разработаны адаптированные  общеобразовательные  программы.
   Обучающиеся вежливы, аккуратно одеты, здороваются со взрослыми посетителями, с уважением относятся к труду взрослых.

Выводы по результатам проверки ОО по критерию комфортности условий, в которых осуществляется  образовательная деятельность.

По показателям, характеризующим комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность в МКОУ Имисская №13, ОО  находится на достаточном  уровне: материально-техническое и информационное обеспечение организации частично  отвечает  требованиям к образовательной организации: обеспечиваются   условия для охраны и укрепления здоровья школьников, организовано  питание обучающихся, имеется возможность оказания, медицинской  и  социальной помощи обучающимся.  Но в ОО недостаточно обеспечена возможность внедрения в образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий, не лицензировано дополнительное образование и внеурочная деятельность для учащихся среднего и старшего звена практически не ведется. Требуется: замена школьной мебели, автобуса, стекольного полотна в учебных кабинетах на втором этаже, установка вентиляции в учебных мастерских.
Основные дефициты: 

- Низкая обеспеченность художественной литературой  обучающихся;
- Не организовано дополнительное образование;

- Недостаточная обеспеченность  компьютерной техникой образовательного процесса;

- Имеется дефицит учебной мебели;
- Отсутствие в учреждении охранной сигнализации, путей перемещения для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Рекомендации:
1. Определить пути решения для  обновления материально-технической базы и устранения предписаний надзорных органов.
2. Улучшить обеспечение компьютерной техникой образовательного процесса.

3. Оборудовать в библиотеке   читальный зал  для подготовки школьников к занятиям с возможностью работать в интерактивном режиме  и увеличить фонд художественной литературы. 
4. Получить лицензию на реализацию в ОО дополнительного образования.

Оценка  ОО по результатам критерия  доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.
В ходе данного исследования проводилось электронное голосование, анкетирование респондентов: родителей, обучающихся, педагогов.
В электронном голосовании  и анкетировании приняли участие:

- 31 учащихся в возрасте от 14 лет- 18%; 

- 23 педагога ОО- 82%,  в том числе 10 классных руководителей- 90%;

- 72   родителя-69%.

Электронное голосование и анкетирование по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди учащихся от 14 лет выявило, средний уровень удовлетворенности  по данному критерию. Выявлены  следующие результаты:

-удовлетворены по данному критерию 56 % респондентов;

-не удовлетворены  18 % респондентов;

-затруднились дать ответ 26 % респондентов.
Обучающиеся удовлетворены доброжелательностью и вежливостью педагогических работников школы: 65 %, считают, что учителя школы общаются  с ними в вежливой, доброжелательной форме; 52% удовлетворены предлагаемыми  образовательными  услугами; готовы порекомендовать школу знакомым всего 36%. 
Препятствиями в достижении высокого уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты:

- качество знаний не соответствует запросам респондентов и современным требованиям к уроку (считают 26% респондентов);

- в школе мало дополнительных занятий по интересам (ответило 61 %);

- некорректное отношение некоторых педагогов к учащимся.

Обучающиеся высказали пожелания, для достижения высокого уровня по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности,  пересмотреть отношение некоторых учителей к ученикам. Часто в анкетах респонденты   высказывали мнение о необходимости  привлечь к работе молодых, перспективных учителей, владеющих в совершенстве новыми технологиями. Для достижения желаемых результатов при поступлении в учебные заведения, учащиеся хотели бы  изучать  такие  предметы, которые необходимы при поступлении в ВУЗ.
В анкетировании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди родителей / законных представителей были выявлены следующие результаты:

-удовлетвореным по данному критерию 69% респондентов;

-не удовлетворены 14 % респондентов;

-затруднились дать ответ 17 % респондентов.

Респонденты удовлетворены доброжелательностью и вежливостью работников школы, предлагаемыми  образовательными  услугами в организации. Считают, что учителя школы работают с детьми в вежливой, доброжелательной форме, справедливо оценивают достижения в учебе их детей, большинство считают, что в классе у их ребенка хороший классный руководитель. 
Препятствиями в достижении максимального уровня удовлетворенности являются,

 по мнению респондентов, следующие дефициты:

- нельзя назвать дружным коллектив, в котором учится наш ребёнок – 26%;

- учебное заведение не даёт прочных и глубоких знаний - 22%;

- в учебном заведении не достаточно кружков и секций по интересам- 17 %;

- учителя не учитывают индивидуальные особенности ребенка – 19%.
При анализе анкет учащихся и родителей/законных представителей были вскрыты 

следующие проблемы: 

- педагоги некачественно и не в необходимом объеме проводят консультации с выпускниками

 по предметам;

- в школе мало кружков и секций по интересам, мало внимания уделяется детям, занимающимся по индивидуальным программам.

В электронном голосовании по критерию доброжелательности, вежливости  компетентности среди педагогических работников были выявлены следующие результаты:

- удовлетворены по данному критерию - 85 % респондентов;

- не удовлетворены -                                           11 % респондентов;

- затруднились дать ответ -                                 4 % респондентов.
Препятствиями в достижении максимально высокого  уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты: 

- 22% считают, что их мнение не учитывается при разрешении спорных вопросов возникающих в образовательном процессе;

-17 % отметили, что со стороны администрации не существует объективная оценка деятельности каждого члена коллектива;

- 22% не удовлетворены  сис​темой  научно-методического обеспечения, она не  способствует повышению профессионального мастерства.
Администрация образовательного учреждения в количестве 3 человек прошла процедуру анкетирования. По результатам обработки результатов, членами комиссии по независимой оценке качества образования, было выявлено, что, по мнению администрации, в коллективе отсутствуют разногласия и недопонимание между администрацией и коллективом. 
Анкеты для классных руководителей продемонстрировали следующие результаты:

В классном коллективе созданы условия для взаимопонимания и уважения среди детей, педагог хорошо знает условия, в которых живут их подопечные, большинство учащихся говорят с классным руководителем «по душам». Педагог доверяет решать внутри классные проблемы активу класса, в классном коллективе решаются воспитательные задачи. Не все учителя-предметники советуются с классными руководителями по вопросам воспитания учащихся, часть (40%) родителей не обращаются за помощью и советом по вопросам воспитания детей. 50 %  нигде не бывают с классным коллективом, кроме школы.

Выводы:
В целом уровень удовлетворенности доброжелательностью, вежливостью, компетентностью   работников образовательного учреждения имеет средний  уровень   и лишь частично удовлетворяет потребностям получателей образовательных услуг.

Выявленные дефициты  по критерию доброжелательности, вежливости, компетентности являются:

- отсутствие у классных руководителей общих с учащимися занятий, не связанных со школьными делами;

- проявление  некорректного отношения к детям  со стороны педагогического персонала;

- несогласованность критериев современного качества образования со всеми участниками образовательного процесса.
Рекомендации: 

Для повышения  общего уровня доброжелательности и компетентности  в ОО:

Рекомендации: 

-создать сис​тему научно-методического обеспечения, способствующую повышению профессионального мастерства педагогов;

- спланировать  проведения совместных мероприятий по сплочению и укреплению отношений между педагогами и учащимися;

- скоординировать  работу администрации и педагогического коллектива по организации учебно-воспитательного процесса.

Оценка  ОО по результатам критерия  удовлетворенности потребителей качеством предоставления услуг.
С целью изучения данного критерия проведен анализ  показателей:

-доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

-доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

-доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Для организации и проведения исследования удовлетворенности качеством
обслуживания в рамках независимой оценки был использован метод анкетирования как наиболее доступный и экономически целесообразный в данных условиях. Анкетирование проводилось в период проведения выезда экспертов в образовательную организацию, что позволило информировать всех участников образовательных отношений о целях и задачах независимой оценки образовательной деятельности школы, во-вторых, привлечь к проведению опроса максимально количество респондентов.

Ответы были переведены в проценты.
Результаты анкетирования респондентов на школьной ступени образования.

	Критерий 
	родители
	учащиеся
	педагоги

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-59 %

не удовлетворены – 23 %

затрудняются ответить-18 %
	удовлетворены-65%

не удовлетворены –

27  %

затрудняются ответить-8%
	удовлетворены-70 %

не удовлетворены – 27 %

затрудняются ответить-3 %

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-72 %

не удовлетворены –

13 %

затрудняются ответить-15%
	удовлетворены-52%

не удовлетворены -35%

затрудняются ответить-13%
	удовлетворены-82%

не удовлетворены -9%

затрудняются ответить-9%

	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	да-56%

нет-22%

затрудняются ответить-22%
	да-36%

нет-55%

затрудняются ответить-9%
	


Анкетирование выявило:

- средний    уровень удовлетворенности  родителей ОО материально-техническим обеспечением организации;

- выше среднего   уровень удовлетворенности родителей и обучающихся, обучающихся в ОО качеством предоставляемых образовательных услуг;

-средний  уровень  для рекомендации организации родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.
Опрос родителей  позволил выявить следующие  дефициты  в организации  работы:

-54% респондентов не удовлетворены материально-техническим оснащением образовательного процесса;

40% опрошенных не видят возможности школьников выйти в Интернет;

-43% родителей считают, что в школе недостаточно разнообразных кружков, факультативов и секций для занятий школьников по интересам во внеурочной деятельности.

 Среди педагогов школы выявлены проблемы:

-90% педагогов не удовлетворены оборудованием кабинета и условиями работы в нём;  

-22% респондентов уверены, что созданная в учебном заведении сис​тема научно-методического обеспечения  не  способствует повышению  их профессионального мастерства;

-30% работающих  считают недостаточным количество кружков, факультативов и др.
Обучающиеся обозначили проблемные вопросы в части материально-технического оснащения, не соответствия качества знаний, современным требованиям:

-74 % хотят видеть в своей школе  новое оборудование, ремонт в помещении, скоростной  Интернет;

- 61% считают, что в школе недостаточно разнообразных кружков, факультативов и секций для занятий по интересам;
- 26 % считают, что качество знаний не соответствует современным требованиям.

Старшеклассники отметили, что в школе мало спортивного инвентаря,  низкая подготовка к ЕГЭ не по основным предметам,  не все устраивают взаимоотношения между учениками и учителями, зимой в школе холодно, отсутствие сплоченности в классном коллективе,  частое отсутствие горячей воды.

Рекомендации:

-обсудить с общественностью и учениками перспективы и пути улучшения материально-технической базы ОО, в том числе увеличение скорости Интернета, 
-согласовать со всеми участниками учебно-воспитательного  процесса критерии современного качества образования, план работы ОО;
-пересмотреть индивидуальные и дополнительные  формы работы с обучающимися, как на уроке, так и во внеурочное время;
- увеличить количество разнообразных кружков, факультативов, программ по дополнительному образованию для занятий по интересам.
Рекомендации ОО  по повышению качества работы
Представленные ниже рекомендации базируются на представлении экспертов о путях решения выявленных проблем, а также на мнениях и предпочтениях потребителей, полученных в ходе анкетирования.

Рекомендации по улучшению качества информирования через сайты ОО.
Сайт  образовательной   организации  на  основании  проведенной  оценки

должен быть подвергнут внутреннему аудиту  и по  его результатам доработан  с целью сведения  к минимуму всех выявленных информационных дефицитов.

Рекомендации  по улучшению уровня доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.

Довести информацию о результатах анкетирования до всех работников образовательной организации. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Рекомендации  по  улучшению  качества  работы  по  обеспечению   условий безопасности и комфорта.
Проанализировать
полученные
результаты
независимой
оценки и разработать план действий на ближайшую и долгосрочную перспективы по обеспечению условий безопасности и комфорта на территории и в здании образовательной  организации.

Рекомендации  по  повышению  уровня  удовлетворенности  потребителей качеством обслуживания в организации.
Довести  информацию  о  результатах  анкетирования  до  всех  работников образовательных организаций. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Отчет подготовлен экспертами: 
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