АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 МКОУ  ПОЙЛОВСКАЯ СОШ № 21

Общая характеристика независимой оценки качества образовательной деятельности образовательной  организации.

Независимая оценка качества образовательной деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность (далее НОКО), осуществляется в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации (статья 95.2 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»; дополнения в 273-ФЗ внесены в соответствии с приказом № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»).
В рамках независимой оценки исследовалось качество образовательной деятельности образовательной  организации МКОУ Пойловская СОШ № 21 (далее ОО).

Независимая
оценка
 проводилась
в
соответствии
с Положением о  проведении НОКО на территории Курагинского района, утвержденное приказом № 224 от 23.09.2016г управления образования администрации Курагинского района.

Оценивались открытость и доступность информации об ОО в т.ч. качество информирования через Интернет-сайт; комфортность на территории и внутри зданий ОО; доброжелательность, вежливость и компетентность сотрудников ОО; удовлетворенность качеством образовательной деятельности ОО. (методики утверждены Общественным советом, протокол №3 от 10.10.2016 г.)
В соответствии с решением Общественного совета (№ 2 от 23.09.2016 года) НОКО в 2016 году была проведена в ОО ( МКОУ Пойловская СОШ № 21) в период с 01.10.2016 г по 31.10.2016г
Цели и задачи проведения НОКО.

Цели реализации НОКО:

Провести независимую оценку качества деятельности  ОО с целью улучшения информированности потребителей о качестве образовательных услуг и  предоставления участникам отношений в сфере образования соответствующей информации для выявления положительных тенденций  в развитии  образовательной организации, определения рисков и путей их минимизации.

Проведение НОКО включало решение следующих задач:
- Оценить качество образовательной деятельности ОО, касающейся открытости и доступности информации об образовательной организации;

- Оценить качество образовательной деятельности ОО,  касающейся комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.

- Определить соответствие предоставляемого образования потребностям потребителей, в интересах которых осуществляется образовательная деятельность.

- Сформировать 
предложения
по
повышению
качества
работы ОО.

Методика и инструментарий исследования.

В задачу проведения НОКО входило получение разнообразной информации об ОО.  НОКО как исследование включала в себя совокупность методов социологического исследования и пакет разработанных инструментов, которые позволили получить информацию комплексно.

В рамках  НОКО ОО было проведено:

- Анкетирование  106  респондентов: 59  родителей; 29 обучающихся старше 14 лет, 22 педагога   -  для  выявления  позиций, мнений потребителей о качестве предоставляемых услуг ОО;

- Контент-анализ информации на сайте ОО.
Период проведения исследования 
- Оценка сайта ОО была проведена в период с 10  октября по 20 октября  2016 года. 
-Оценка качества работы по другим критериям – в период с 20 октября по 31 октября  2016 года.

- Исследование работы образовательной организации и электронных представительства проводилось командой экспертов  в количестве 5 человек

В результате исследования обнаружены, оценены и представлены в следующих разделах основные параметры качества образовательной деятельности ОО.

Оценка ОО по критерию открытости и доступности информации.

Концепция создания единой государственной информационной системы в сфере образования, утвержденная приказом Министерства  образования и науки РФ,  Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. No 785, предполагает повышение роли Интернет-представительств образовательных организаций в развитии эффективности взаимодействия между организациями и потребителями образовательных услуг. Интернет-сайты ОО должны служить площадкой для вовлечения потребителей в процесс наблюдения за процессами,  происходящими в образовании,  позволять  наладить взаимодействие с потребителями услуг, ориентироваться на их запросы и пожелания, убедить их в высокой репутации ОО и качестве предоставляемых услуг. 

Открытость и доступность информации об ОО, предоставляемой заочно (сайт).

Исследование интернет-сайта ОО осуществляли 2 эксперта методом сплошного просмотра содержимого страниц web-ресурса (скрининг наличия) с выявлением и фиксацией признаков наличия соответствующих текстов (контент- анализ), качества их содержания, удобства доступа к текстам для посетителя Интернет-сайта.

Оценка сайта ОО осуществлялась по следующим  параметрам:

- Полнота и актуальность информации об организации, размещенной на официальном сайте организации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

-Наличие на официальном сайте организации в сети Интернет сведений о педагогических работниках организации;

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг;

- Доступность сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг.

По первому блоку отмечается, что  в ОО представлена практически вся следующая информация:

- Полный почтовый адрес ОО (субъект РФ, муниципальное образование, населенный пункт, улица, номер дома, почтовый индекс;

- Информация об Учредителе (наименование, ФИО руководителя, телефон, электронный и почтовый адреса, ссылка на сайт учредителя;

- Устав ОО с копией титульного листа;

- Копия лицензии с приложением;

- Копия свидетельства о государственной аккредитации с приложениями;

- План финансово-хозяйственной деятельности ОО;

- Правила внутреннего распорядка обучающихся;

- Правила внутреннего трудового распорядка;

- Коллективный договор;

- Образовательные программы организации;

- Соответствие формата представления информации на сайте организации приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки №785 от 29.05.2014 г;

- Информационная оперативность (обновление не реже одного раза в месяц).

По второму  блоку отмечается, что  в ОО представлена практически вся следующая информация:

- Информация о руководителе образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

- Контактные телефоны;

- Адрес электронной почты;

- Информация о заместителях руководителя образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

- Контактные телефоны;

- Адрес электронной почты;

- Информация о персональном составе педагогических работников: фамилия, имя, отчество;

- Указание уровня образования;

- Квалификация;

- Стаж работы;

- Занимаемая должность (должности), преподаваемые дисциплины;

- Наименование направления подготовки (или) специальности, данные о повышении квалификации (или) профессиональной переподготовке;

- Информация о персональном составе других категорий работников.

По третьему  блоку отмечается, что  в ОО представлена следующая информация:

доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по телефону.

К основным информационным  дефицитам по третьему  блоку можно отнести следующее:

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по электронной почте;

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг с помощью электронных сервисов.

По четвертому блоку

Он в ОО менее информативен. Есть информация о наличии электронной почты с указанием адреса. Однако  в ОО отсутствует раздел «Форум»,  что, безусловно, отрицательно сказывается на возможности осуществления обратной связи.

В числе положительных результатов оценки пользовательской  доступности и мобильности сайта (блок четвертый) можно отнести  следующие:  обновление информации не реже 1 раза в две недели;  предоставление полной и точной информации по телефону.

Основные информационные дефициты:
-Размещение информации о принятых решениях по итогам обращения граждан на сайте образовательной организации;

- Наличие в учреждении приёмных часов администрации учреждения.

Выводы по результатам оценки сайта ОО:

В целом на сайте ОО достаточно полно представлена информация. Сайт является простым и удобным с  точки зрения навигации пользователей. 

Во время обследования не было зафиксировано технических сбоев и нарушений в работе Интернет-представительств. 

Рекомендации:

- предоставить  на сайте    информацию о наличии приемных часов администрации
ОО и о принятых решениях по итогам обращения граждан,
- обеспечить  возможности обратной связи пользователей с администрацией
и педагогами ОО.

Оценка образовательной организации по критерию комфортности условий и доступности получения в  ОО услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья.
Данный рейтинг базируется на оценке:
- информации,  размещенной на сайте ОО;

- организации внешнего благоустройства здания и территории ОО;

- организации внутреннего благоустройства здания ОО.

Общая площадь МКОУ  Пойловская СОШ № 21 (далее  ОО) 1473 кв. м (13, 9 кв.м. на 1 учащегося). В здании обеспечивается температурный режим в соответствии с СанПин, имеется система холодного и горячего водоснабжения, система канализации, туалеты.

В соответствии с требованием  пожарной безопасности в ОО оборудованы выходы, которые находятся в рабочем состоянии, и имеется необходимое количество средств пожаротушения,  в наличии действующая пожарная сигнализация и автоматическая система оповещения людей  при пожаре. 

В ОО есть сторож, вахтер, имеется кнопка экстренного вызова полиции, ведется видеонаблюдение

В ОО имеется столовая,  оборудованная современным технологическим оборудованием,  зал для приема пищи. Общее количество учащихся  -112 человек, из них получающих горячие обеды  - 100  % от общего количества учащихся. Питание сбалансировано и соответствует возрасту детей и  требованиям, предъявляемым к образовательному учреждению. 
В школе  есть спортзал,    оборудованы  раздевалки при спортзале. Душевых и туалетов в спортзале нет.
На территории учреждения  оборудованы территории для реализации раздела по физкультуре «Легкая атлетика» с беговыми дорожками и сектором для прыжков.  Спортивного инвентаря и оборудования  в образовательном учреждении  достаточно -180 единиц (2 ед. на каждого обучающегося).

Актового зала и других студийных помещений не  имеется.

В школе 26 компьютеров  4 мультимедийных проектора, 1 интерактивная доска. Имеется  компьютерный класс: 1 учительский и 7 ученических компьютеров, модуль к маркерной доске  фирмы eBeam adge Quick setup.  Количество компьютеров  на 1 учащегося  достаточно для всех классов (6-7 человек), кроме 5 класса (12 человек).   Остальные 11 компьютеров, 3 проектора и интерактивная доска 10 -установлены   в учебных классах, один  - в библиотеке и 6 ноутбуков предназначены для работы администрации, которые при необходимости используются в образовательном процессе.  Доступ учащихся в  компьютерный  класс обеспечивается согласно графику   в соответствии с заявками учителей-предметников или учащихся. Имеется лицензионное программное обеспечение, доступ в Интернет со скоростью  128 кб/с.

Имеется:

- кабинет физики, в котором есть лабораторные комплекты  по программе предмета;

- кабинет химии с лаборантской. В соответствии с требованиями к кабинету химии оборудована вытяжка и обеспечена подводка воды  к партам;

-  кабинет  биологии  с лабораторными комплектами по разделам.

В наличии географические карты, в соответствии с реализуемыми программами.

Школьная  библиотека находится в другом здании, в  котором  расположен детский сад. Доступ посетителей соответственно ограничен, особенно во время тихого часа в дошкольном образовательном учреждении. В библиотеке имеется компьютер, принтер и сканер для работы, но доступа в Интернет, читального зала  или места оборудованного  - нет.  Режим работы школьной библиотеки с 8-12.30. Предполагается,  что учащиеся и педагоги посещают ее в учебное время (на переменах).  В результате пользование библиотечными ресурсами  участниками образовательного процесса практически невозможна. Экземпляров учебной и методической  литературы  в ОО достаточно (16 единиц на 1 учащегося). 

Медицинского кабинета нет. Заключен договор с КГУЗ «Районная ЦРБ» об облуживании. Автотранспорта своего ОО не имеет, так как нет подвозимых обучающихся.

В работе по сохранению здоровья учащихся в учебно-воспитательном процессе задействованы администрация школы, педагоги, медицинский работник ФАПА, родители.

Во внеурочной деятельности по спортивно-физкультурно-оздоровительному направлению организованы различные секции. В школе действует физкультурно - оздоровительный клуб (ФСК) - «АДРЕНАЛИН». Спортивно- массовые мероприятия в ОО  проходят на достаточно профессиональном уровне и ими охвачено 100 % детей.

В ОО нет лицензии на дополнительное образование. Заключен договор о сотрудничестве с МАОУ ДО «Центр дополнительного образования» по реализации дополнительной образовательной программы «Журналистика». Ведется элективный курс по программированию для старших классов, кружковая работа для начальных классов. Имеется детская организация и пожарная дружина. 

На сайте ОО размещена информация о детях, принявших участие в международных конкурсах, районных конференциях, фестивалях (только за 2012-2013 учебный год). Есть положение и план работы, список членов научного общества учащихся, в образовательном учреждении имеется стенд, на котором представлена деятельность ШНОУ. Это говорит  о  том, что работа со школьниками в этом направлении ведется, но организована на недостаточно качественном уровне, так как в районных мероприятиях участвует очень низкий процент обучающихся (2 %).
В образовательном учреждении имеются материальные условия для организации индивидуальной работы с обучающимися: компьютерный класс, программы, библиотечный фонд. В расписании школы  и  в плане работы отсутствует информация об индивидуальных занятиях и консультациях. При анкетировании родителей отмечается проблема индивидуальной работы с обучающимися.

Отмечено наличие в школе  узких специалистов (психолог, дефектолог, логопед, социальный педагог) и оборудованных кабинетов для проведения консультаций специалистов, что свидетельствует о достаточном  уровне организации обучения для детей, нуждающихся в создании специальных условий. В  плане работы  узких специалистов отсутствует информация о консультациях, тренингах, работе по запросам родителей. Проблемой является отсутствие оборудованных пандусов и путей перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В учреждении разработана  нормативная документация для предоставления социальной помощи  в виде бесплатного питания для учащихся школы. Имеется возможность  оказания первой доврачебной помощи, ведется пропаганда здорового образа жизни, стенды размещены по тематике и в доступных для родителей и обучающихся местах. 

Локальные и  нормативно-правовые документы   об организации образовательного процесса и программы  для обучения инвалидов и детей с ОВЗ в учреждении разработаны в полном объеме. Имеются индивидуальные учебные  планы,  разработаны адаптированные  общеобразовательные  программы, утверждены индивидуальные графики  для надомного обучения детей  инвалидов.

Рекомендации:

- Изменить график работы школьной библиотеки. Сделать его удобным для  работы во внеурочное время и обеспечить доступ в библиотеке  в сеть  Интернет для подготовки школьников к занятиям, обучения в дистанционном режиме, в том числе  по дополнительным общеразвивающим образовательным программам учреждений дополнительного образования.

- Решить вопрос об увеличении скорости доступа в сеть Интернет до 2 Мгб/сек.

- Пересмотреть работу куратора по работе с одаренными детьми и обеспечить  проведение школьных туров районных конкурсов (согласно перечню мероприятий, утвержденных управлением образования Курагинского района), обеспечить участие школьников ОО в мероприятиях районного уровня .

- Разработать  и включить в расписание работы ОО индивидуальные занятия и консультации с обучающимися. Включить в план  узких специалистов работу по запросам родителей, обучающихся, педагогов ОО.

- Определить пути решения вопроса об оборудовании пандуса  и путей перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья
Оценка  ОО по результатам критерия  доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.
В ходе данного исследования проводилось электронное голосование, анкетирование респондентов: родителей, обучающихся, педагогов.

В электронном голосовании  и анкетировании приняли участие:

- 29 учащихся в возрасте от 14 лет, что составило 26 %  от общего числа обучающихся ОО; 
- 22 педагога ОО, что составило 88%;

- 59 родителей, что составило 83%.
Результаты исследования показывают, что в школе сложился определенный уклад. Учащиеся, работники ОО, педагоги вежливы и доброжелательны, что и показывает  голосование. 

Обучающиеся -100% удовлетворены доброжелательностью и вежливостью работников школы.
Родители – 73% удовлетворены доброжелательностью и вежливостью работников школы, 18% - затруднились ответить, 9%- неудовлетворенны.

Педагоги – 60% отметили доброжелательную атмосферу в коллективе, 22%- неудовлетворенны, 19%- затруднились ответить, что говорит о  неоднозначных взаимоотношениях в коллективе.

Компетентностью  педагогических работников, в целом, респонденты удовлетворены.

- 14 %  обучающихся отрицательно ответили  на поставленный вопрос о профессионализме работников школы и администрации ОО.
 Выявленные проблемы: равнодушие учителей, их частая смена; плохая дисциплина на  отдельных уроках.
- 17% родителей не удовлетворены профессионализмом работников школы, так как считают, что педагоги не учитывают индивидуальные особенности ребенка.

Взаимоотношения в классных коллективах в ОО, так же неоднозначны, так, по  мнению классных руководителей (от 55% до 100%), педагоги и ученики имеют хорошую связь и взаимопонимание, посещают совместные мероприятия, готовятся к ним и проводят. Многие разговаривают со своими подопечными  «по душам», обмениваются информацией вне школьной программы и знают об увлечениях и домашних условиях жизни своих учеников. Большая часть педагогов доверяют решение проблем класса активу школьного коллектива. Следовательно, существует связь и доверительные взаимоотношения с большей частью обучающихся.
К сожалению, учащиеся ничего не знают о структуре самоуправления школы -31 % учащихся. 38% респондентов ответили, что нигде не были  вместе c классом. Остальные учащиеся перечислили, что ездили в бассейн, ходили в походы, катались на коньках, посещали тематические экскурсии.
Необходимо проанализировать причины непонимания между классными руководителями и учащимися. 
В результате анкетирования, было выяснено, что большая часть  обучающихся посещают социальные сети. И это им необходимо для общения со сверстниками, так ответили 83%, возможность самореализовываться. В последнюю очередь ребята рассматривали вариант общения с учителями (14%). На вопрос необходимости общения с педагогами респонденты в приоритеты поставили обсуждение домашних заданий (38%), на втором месте был ответ: обсуждение личных проблем (21%), а 38 % вообще уверены в том, что не видят необходимости в данном виде общения.

В педагогическом коллективе на взгляд педагогических работников, создана доброжелательная, вежливая обстановка и конфликтных ситуаций между работниками и администрации не существует, но (67%)  не считают, что коллектив является командой единомышленников. У педагогов (47%) возникает сомнение в объективной оценке деятельности каждого работника
Педагоги на вопрос: «Отношения в коллективе выстроены на взаимопонимании и уважении?» большинством голосов отрицательно ответили на поставленный вопрос - 42,9%, а  23,8% выразили затруднение при ответе на данный вопрос. Следует понять причины такого отношения в педагогической среде (личная неприязнь, не здоровая конкуренция и т.п.), что сказывается на недоброжелательной, на взгляд педагогов, обстановке между коллегами. Нравственно-психологический климат в коллективе педагогические работники оценили большинством  голосов как отрицательный. При этом педагоги ответили, что чувствуют поддержку коллег, взаимопонимание со стороны родителей, контакт с учащимися.

Рекомендации: В коллективе необходимо  проводить совместные мероприятия для сплочения коллектива, с привлечением школьного психолога.  Сделать открытой и доступной систему оценивания педагогических работников, разработать совместно критерии и регулярно размещать данные результаты на стенде в учительской, а спорные вопросы  решать  в индивидуальном порядке. 

 Выводы:
 В целом уровень удовлетворенности доброжелательностью, вежливостью  работников образовательного учреждения достаточный  и удовлетворяет потребностям получателей образовательных услуг.

Факторами, препятствующими школе достичь высокого результата по критерию доброжелательности, вежливости является, по мнению респондентов:

-  отсутствие должного понимания к детям со стороны  педагогов и администрации;

- не достаточно дружный и сплоченный педагогический коллектив;

- не всегда доброжелательное отношение к ребенку в коллективе сверстников.

Рекомендации: 

Для повышения  общего уровня доброжелательности  в ОО разработать совместные мероприятия, привлечь психолога.

Осуществлять систематический контроль над соблюдением показателей, характеризующих доброжелательность, вежливость и компетентность всех сторон образовательного процесса.

Оценка  ОО по результатам критерия  удовлетворенности потребителей качеством предоставления услуг.

С целью изучения данного критерия проведен анализ  показателей:

- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

- доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Для организации и проведения исследования удовлетворенности качеством
обслуживания в рамках независимой оценки был использован метод анкетирования как наиболее доступный и экономически целесообразный в данных условиях. Анкетирование проводилось в период проведения выезда экспертов в образовательную организацию, что позволило информировать всех участников образовательных отношений о целях и задачах независимой оценки образовательной деятельности школы, во-вторых, привлечь к проведению опроса максимально количество респондентов.

Ответы были переведены в проценты.

	Критерий 
	родители
	учащиеся
	педагоги

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-53%

не удовлетворены - 23%

затрудняются ответить-14%
	удовлетворены-45%

не удовлетворены - 43%

затрудняются ответить- 12%
	удовлетворены-60%

не удовлетворены - 36%

затрудняются ответить- 4%

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-64%

не удовлетворены - 22%

затрудняются ответить-14%
	удовлетворены-78%

не удовлетворены - 10%

затрудняются ответить-12%
	удовлетворены-76%

не удовлетворены - 9%

затрудняются ответить- 15%

	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	да- 54%

нет-24%

затрудняются ответить-22%
	да- 59%

нет-24%

затрудняются ответить-17%
	


Анкетирование выявило:

- средний уровень удовлетворенности  родителей и педагогов  ОО материально-техническим обеспечением организации;

- высокий уровень удовлетворенности родителей, обучающихся в ОО качеством предоставляемых образовательных услуг;

- средний уровень  для рекомендации организации родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Опрос родителей  позволил выявить следующие  дефициты  в организации  работы:

- 35% респондентов не удовлетворены организацией   индивидуальной работы с обучающимися.

- 27% родителей желают увидеть большее количество кружков, секций, клубов для внеурочной занятости детей.

Среди педагогов школы выявлена проблема в организации методической работы и во взаимоотношениях внутри коллектива:

- 55% не устраивает организация работы предметных МО;

-55% испытывают потребности в том, чтобы их успехи замечали другие педагоги школы и администрация; 

- 45% хотели бы устранить разногласия между администрацией и другими членами коллектива;

-27% желают видеть свой кабинет с современным оборудованием.

Обучающиеся обозначили проблемные вопросы в части материально-технического оснащения и индивидуальной работы на уроках:

-45 % хотят видеть в своей школе  качественный   ремонт, спортивный зал, интернет;

- 10%  отмечают отсутствие индивидуальной работы с учениками, как во время урока, так и внеурочное  время.

Рекомендации:
- пересмотреть индивидуальные формы работы с обучающимися, как на уроке, так и во внеурочное время;
- применять различные формы методической работы с педагогами;

- проанализировать взаимоотношения внутри коллектива, вести целенаправленную и системную работу по устранению выявленных противоречий;

- обсудить с общественностью и учениками перспективы и пути благоустройства и проведения ремонта на территории и внутри здания.

Рекомендации ОО  по повышению качества работы
Представленные ниже рекомендации базируются на представлении экспертов о путях решения выявленных проблем, а также на мнениях и предпочтениях потребителей, полученных в ходе анкетирования.

Рекомендации по улучшению качества информирования через сайты ОО.
Сайт  образовательной   организации  на  основании  проведенной  оценки

должен быть подвергнут внутреннему аудиту  и по  его результатам доработан  с целью сведения  к минимуму всех выявленных информационных дефицитов.

Рекомендации  по улучшению уровня доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.

Довести информацию о результатах анкетирования до всех работников образовательной организации. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Рекомендации  по  улучшению  качества  работы  по  обеспечению   условий безопасности и комфорта.
Проанализировать
полученные
результаты
независимой
оценки и разработать план действий на ближайшую и долгосрочную перспективы по обеспечению условий безопасности и комфорта на территории и в здании образовательной  организации.

Рекомендации  по  повышению  уровня  удовлетворенности  потребителей качеством обслуживания в организации.
Довести  информацию  о  результатах  анкетирования  до  всех  работников образовательных организаций. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.
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