География приобретает популярность
15 мая 2019 года Президент России В.В.Путин утвердил 8 поручений по вопросам популяризации географии. В частности, Президентом поручено:
Правительству России установить профессиональный праздник – День географа, предусмотрев его празднование 18 августа, в день основания Русского географического общества (РГО), а также представить проект указа Президента РФ об установлении почётного звания «Заслуженный географ Российской Федерации»;
Минобрнауки России совместно с РГО и Российским союзом ректоров подготовить предложения по включению географии в число обязательных вступительных экзаменов в вузы по ряду специальностей;
Минпросвещения совместно с Минобрнауки и РГО подготовить предложения по созданию при образовательных организациях высшего образования центров изучения географии для школьников;
Минпросвещения России совместно с РГО и Рособрнадзором подготовить предложения, направленные на повышение качества преподавания географии в общеобразовательных организациях;
Правительству России при участии РГО разработать и утвердить профессиональный стандарт «Географ». Новый профстандарт должен быть утвержден до 1 декабря 2020 года.
Президент Русского географического общества С.К. Шойгу в комментариях поручений Президента РФ В.В.Путина отметил, что поручения «имеют беспрецедентный характер», ибо никогда и нигде в мире «на уровне руководителя государства не принимались комплексные решения, затрагивающие все сферы обучения географии, работы географов, обеспечения географических исследований». По его мнению, «для самого большого и крайне разнообразного с точки зрения природных, культурных, национальных особенностей государства мира двойка по географии – это прямой путь к деградации».
Он также считает, что, начиная с 6-го класса, необходимо увеличить количество часов преподавания географии в средней и старшей школе  до двух часов в неделю, что надо обеспечить материально техническое оснащение предмета, и чтобы учитель географии был не просто кабинетный педагог, а энтузиаст, который увлекает учеников в походы и экскурсии.
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