Прием заявок на получение жилищных сертификатов 
от лиц из числа детей-сирот старше 23 лет в целях реализации 
закона Красноярского края от 08.07.2021 № 11-5328 


В июле на сессии Законодательного Собрания принят закон Красноярского края от 08.07.2021 № 11-5328 «О мере социальной поддержки граждан, достигших возраста 23 лет и старше, имевших в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее - Закон), предусматривающий альтернативный способ обеспечения лиц из числа детей-сирот жилыми помещениями посредством социальной выплаты, удостоверенной сертификатом. 
Сертификат можно использовать на покупку жилья в Красноярском крае 
на первичном или вторичном рынке, добавлять к этой сумме свои или заёмные средства, а также средства материнского капитала.
Расчет размера социальной выплаты производится министерством строительства края исходя из нормы предоставления жилого помещения в размере 33 квадратных метров общей площади жилого помещения и действующего показателя средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по краю, утвержденного приказом Минстроя РФ. В соответствии с этим, стоимость одного жилищного сертификата в 2021 году составляет 1 679,00  тысяч рублей.
Выдача сертификатов носит заявительный характер. 
Подробные требования к заявителю и перечень необходимых документов указаны в ст. 3, 4 Закона Красноярского края от 08.07.2021              № 11-5328 «О мере социальной поддержки граждан, достигших возраста 23 лет и старше, имевших в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Подавать документы и обращаться за консультацией следует в отдел опеки и попечительства управления образования администрации Курагинского района по адресу: улица Партизанская, зд. 108, поселок городского типа Курагино, Курагинский район, Красноярский край.
Приемные дни: понедельник, среда, четверг.
Часы работы: с 8-00 ч.  до 12-00 ч. 



