До 28 октября открыта регистрация на Всероссийскую олимпиаду школьников «Высшая проба» 

Олимпиада проводится по 26 профилям: от биологии и экономики до информатики и инженерных наук. Все профили вошли в проект Перечня олимпиад школьников на 2021/22 уч. год. К участию приглашаются школьники 7-11 классов. Участие бесплатное. 

Победителям и призёрам олимпиады предоставляются льготы при поступлении в ведущие вузы страны:
· поступление без вступительных испытаний;
· 100 баллов за ЕГЭ по предмету, соответствующему профилю олимпиады.

Льготами могут воспользоваться не только дипломанты из выпускных классов, но и те, кто получил диплом будучи десятиклассником: их результаты могут быть засчитаны при поступлении в российские вузы на отдельные образовательные программы. Чтобы узнать какие льготы предоставляет конкретный вуз, дождитесь публикации порядка учёта олимпиад школьников при поступлении на официальном сайте вуза 1 ноября. 

Также среди бонусов дипломантов 7-10 классов – право принять участие сразу в заключительном этапе олимпиады «Высшая проба» в следующем году без участия в отборочном этапе. 

Регистрируйся на олимпиаду «Высшая проба» 
 
Регистрация состоит из двух шагов:
1. Получение логина и пароля.
Заполните короткую форму, в течение суток вы получите сообщение с логином и паролем.
2. Выбор профилей олимпиады.
Используя логин и пароль, войдите в личный кабинет, введите персональные данные и выберите профили, в которых планируете принять участие
[bookmark: _GoBack]Регистрация считается завершённой, если вы получили подтверждение с указанием регистрационного номера.
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